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Inspreektekst voor  19  februari 2019   

Voor de raadsvergadering      Onderwerp: evenementennota                           

Inspreker Aad van Uffelen   

Geachte voorzitter en raadsleden, 

Dank dat wij mogen inspreken voor uw raad. 

 

Op 7 februari ontdekten wij dat uw raad met een nieuwe evenementennota komt.  

Dat document lezende schrokken wij, want er staat weinig goeds in voor de natuur, vogels 

en dieren. 

Onbegrijpelijk, want ook voor hen is een goede evenementennota van groot belang. 

Al vaker vroegen wij uw raad om goed en ethisch verantwoord natuurbeleid, maar telkens 

komt daar niet veel van terecht. Economie en persoonlijk belang gaan helaas nog altijd 

boven belang van de natuur en dieren.  

Laten wij vandaag samen kansen benutten, neem onze voorstellen aan.  

 

Wij willen de volgende artikelen aanvullen of wijzigingen:  

 

4.9  (pag. 27) wijzigen/toevoegen:  *1 

''Roofvogelshow's zijn in Westland niet toegestaan.''.  

- Het is helaas nog altijd zo dat uit de natuur wilde roofvogels worden gehaald, getraind en 

ingezet voor vermaak. Dat is niet wenselijk, dus verbied het! 

 

4.10 wijzigen/toevoegen: *2 

A '' Ballonnen oplaten is bij festiviteiten in Westland niet toegestaan''.  

- I  de ota staat de ge ee te o t oedigt e  het heeft de voorkeur van de gemeente geen 

ballo e  op te late  dat is ee  zeer zwakke for uleri g!  

Nog beter; stel een totaalverbod in voor oplaten van ballonnen in Westland! 

 

B ''Bij festiviteiten is het afsteken van vuurwerk niet toegestaan''. 

(Ook art. 9 Vuurwerk in het veiligheidsplan dient te worden aangepast naar een verbod.) 

- Waarom mag of moet een festiviteit worden afgesloten met vuurwerk?  

Een gezond klimaat en een gezonde natuur moeten toch voorrang hebben? 

Vuurwerk is zeer schadelijk voor de natuur, vooral voor vogels. Dus verbied het! 

 

5.8 activiteiten op het water/strand: *3 

Wijzig als volgt: ''Het is bij festiviteiten/activiteiten langs de kust, op het strand en bij 

natuurgebieden, verboden de rustgebieden van vogels te verstoren. Verstoren van dieren in 

hun leefomgeving is niet toegestaan''. 

Helaas heeft uw raad de breed gedragen kustvisie niet aangenomen, anders waren 

rustgebieden al vastgesteld en zou er nu geen probleem zijn. 

 

 



Natuur-Westland Pagina 2 

 

Bovenstaande ook voor: besloten feesten/ bedrijfsfeesten, kleine evenementen en 

buurtfeesten. 

Maak ook duidelijk dat het niet is toegestaan voor een evenement bomen of struiken te 

snoeien of kappen. 

Een algeheel verbod voor het houden van een roofvogelshow, het oplaten van ballonnen en 

wensballonnen en een verbod op vuurwerk is het verstandigste besluit dat uw raad kan 

nemen.  

 

Aannemen van onze voorstellen laat zien dat het u ernst is met zorg voor de leefomgeving, 

zorg voor dieren en de natuur.  

En... het draagt bij aan een duurzamer Westland. 

 

Kortom, stel de evenementennota pas vast nadat u onze voorgestelde wijzigingen hebt 

opgenomen. Een goede evenementennota is: Natuurinclusief en Maatschappelijk-Ecologisch 

verantwoord! 

 

- Lees ook  onze ingezonden brief en de toelichting bij deze inspraak. 

 

Ik sprak in voor: 

 

KNNV afd. Delfland 

Groei&Bloei Westland 

Werkgroep Leefbos Westland  

Werkgroep Bescherm de Westlandse Kust  

Stichting Vogels in het Westland 

Stichting Westlandse Natuur 

Stichting Duinbehoud  

 

Ik dank u voor uw aandacht. 

--- 

Toelichting 

  

*1  4.9 levende dieren 

Er staan in de evenementennota wel een paar nuttige regels in voor dieren.  

Maar wij willen toch dat de tekst wordt gewijzigd/aangevuld in de zin dat in de gemeente 

Westland alle vormen a  roof ogelsho s zij  erbode .  
 

*2 4.10 activiteiten in de lucht  

A Ballonnen oplaten 

Dit artikel gaat o er oplate  a  ballo e . I  de ota staat ee  zeer z akke for uleri g  
de gemeente ontmoedigt en heeft het de voorkeur van de gemeente geen ballonnen op te 

late  Dat is atuurlijk iets aar ie a d zich aan zal houden en de raad neemt zo niet haar 

verantwoording naar herstel van de natuur en de biodiversiteit.  

De raad geeft blijkbaar niet om vervuiling van de natuur en leefomgeving en vindt 
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dierenleed niet zo belangrijk...  

Steeds meer gemeenten in Nederland weten wel hoe het moet en stellen simpelweg een 

verbod in om ballonnen op te laten en zo hoort het ook. 

Bij geen enkele activiteit, of festiviteit mogen dan meer ballonnen worden opgelaten. Het is 

goed daar ook een sanctie op te zetten zoals een boete. Wij  nemen aan dat de 

gemeenteraad het milieu en het klimaat een warm hart toedraagt en dat ook zij deze 

vervuiling voortaan niet meer zal toestaan. U weet ook dat het elk jaar heel veel dieren het 

leven kost door verstikking, of omdat zij het plastic eten. 

  

B Vuurwerk:  

Waarom mag of moet een festiviteit worden afgesloten met vuurwerk?  

Een gezond klimaat en een gezonde natuur moeten toch voorrang hebben? 

Vuurwerk is zeer schadelijk voor de natuur en vooral voor vogels. 

Wij nemen ook hier aan dat de raad haar verantwoording neemt en natuur en klimaat boven 

het genot of winst van enkelen stelt. 

Wij willen dus dat vuurwerk wordt verboden bij festiviteiten, zowel bij georganiseerde als bij 

particuliere feestjes.  

Uw raad kan niet de andere kant opkijken, uw handen in onschuld wassen, en toch vuurwerk 

toestaan onder het mom van; de Omgevingsdienst Haaglanden bepaalt of een vergunning 

wordt verstrekt. 

Ook art. 9 Vuurwerk in het veiligheidsplan dient te worden aangepast. 

  

*3 5.8 activiteiten op water/strand. 

In de nota wordt geen rekening gehouden met op en bij het strand (en beschermde 

natuurgebieden) aanwezige vogels. Het is toch niet de bedoeling  van uw raad om bewust 

hun rustgebieden ernstig te verstoren? Vooral tijdens het broedseizoen worden vogels 

ernstig verstoord door festiviteiten, het kan zelfs leiden tot mislukken van broedsels. 

Neem in de nota op dat organisatoren vogelrustgebieden niet mogen betreden met hun 

activiteiten. Ook het verstoren van bijvoorbeeld zeehonden is niet toegestaan.  

(eventueel kan in overleg met natuurbeheerders/organisaties tijdelijk een gebied worden 

aangewezen waar geen festiviteit wordt gehouden. 

Helaas heeft uw raad de breed gedragen kustvisie niet aangenomen, anders waren die 

gebieden al vastgesteld en zou er nu geen probleem zijn. 

 

  

 

  

  

 


